

# 雷锋精神入我心



为推动学雷锋活动的深入开展,进一步弘扬雷锋精神,近日,市中区东湖小学开展了“学习雷锋好榜样”系列活动,活动包括“学雷锋见行动·争做新时代好少年”主题升旗仪式、“学雷锋”黑板报、手抄报评比展示、“学雷锋”班级少先队活动和参观雷锋展室。

11月30日下午,东湖小学的枣庄日报记者来到学校的红色文化阵地,参观了红色文化长廊、雷锋展示、党

建室、少年队室。在辅导员和学生讲解员精彩的讲解过程中,小记者们认真听讲,积极互动,了解了雷锋精神与雷锋文化。小记者们纷纷表示要努力学习雷锋叔叔勤俭节约、渴求知识、发奋学习的进取精神。要把雷锋叔叔当作一面镜子,经常照一照,使学习雷锋成为每一个人的自觉行为,还要把雷锋精神深刻融入学习、生活中去,在实际生活中,时刻注意自己的一言一行。

(李庆海 文/图)

# 惊讶声里开眼界



普通的气球放进沸点-196℃极寒的液氮里,并没有像想象中那样会发生爆炸的场面,反而气球就像被抽走了空气一样一点一点地瘪了下去,原来这就是气球内的空气在液氮极低的温度下发生了典型的

“冷缩”现象。

12月1日,在市科技馆由60名小记者参加的“小记者科学实践活动”,引起了小记者和家长的不断惊呼,也让小记者大开了眼界。

(记者 王龙飞 摄)



稻草人



丛林冒险

山亭区第二实验小学三(3)班  
小记者 徐诗涵 辅导老师 邱燕舞

山亭区第二实验小学四(5)班  
小记者 沈俊旭 辅导老师 刘芳

# 文明交通劝导 小记者在行动

为进一步弘扬志愿服务精神,营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境,提升广大市民的文明交通意识,养成文明出行的好习惯,共创全国文明城市,在第七个“全国交通安全日”前夕,市中区文化路小学组织该校枣庄日报社小记者10余人,在市中区振兴路与文化路十字路口开展“遵守交通法规 安全文明出行”文明交通劝导活动。

当日,小记者们头戴小红帽,手执小红旗,在斑马线旁热情、有序地引导着来往市民过斑马线。在交警叔叔的带领下,小记者们对行人不走斑马线、非机动车随意横穿马路、闯红灯等不文明行为进行劝导。“叔叔您好,现在还是红灯,请等等

……”“阿姨,过马路请走斑马线!”“您好,我们是文明交通劝导员,请您自觉遵守交通法规,谢谢您的合作!”一句句恳切的话语,



一个个小红帽,一张张温馨的笑脸,成了当日文化路上最亮丽的风景线。

(冯君师 王芳 文/图)

# 争做新时代好队员——我爱少先队

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步加强学校少先队组织建设,市中区文化路小学小记者开展了“争做新时代好队员——我爱少先队”主题教育活动。

11月27日,学校各中队开展《争做新时代好队员——我爱少先队》主题队会,小记者们走进一年级,为小同学们讲解规范少先队标志标识的使用,并亲身示范。小记者们通过手绘作品和手抄报展评活动,表达对红领巾等少先队标志标识的珍视和爱护之情。

小记者从学校内外入手深入排查不当使用少先队标



志标识,利用少先队标志标识、“红领巾”、“少先队”等专有称谓进行商业营销、

开展商业活动等问题,随时发现,立即整改。

(王芳 刘佳 文/图)

# 珍惜资源,爱我国土

枣庄市实验小学五(1)班 小记者 杨笑暄 辅导老师 朱宁宁

记得我曾跟着妈妈一起看过一部电影,叫《乱世佳人》,电影里女主人公的爸爸跟她说过一句话:“这个世界上,只有土地与日月同在。土地是世上唯一值得你为它奉献、为它奋斗、牺牲的事物,因为它是唯一永存的东西。”

当时,我不理解他的意思。后来,我慢慢长大,看的书多了,也听老师讲,知道了我国的土地面积有960万平方公里,居世界第三位,幅员辽阔,资源丰富……我还知道了,这些资源并不是取之不尽、用之不竭的,像天然气、石油、煤矿这些资源被开发利用一次后,在千百年之内都不会自然形成,叫不可再生资源。土地虽然是可再生资源,但是,如果不好好利用,土地被污染或流失,在

短时间内也是不能恢复的。

虽然,我们现在能做的只不过是一些微小的事,比如:不使用塑料袋,尽量步行,骑单车、乘坐公交车,不燃放烟花爆竹,节约粮食,节约用水用电,不随意取土,不恐吓、投喂公共饲养区的动物等等。我坚信,只要有保护土地的责任心,从自己做起,从这些小事做起,大自然会给我们应有的回报。

不久以前,电影院里上映了一部满满正能量的电影——《厉害了,我的国》,我仅仅看了预告片,就被里面展现的壮丽国土、秀美风光所吸引,为祖国感到骄傲和自豪!我们尽情享受着幅员辽阔的祖国带给我

